Kraftfahrt-Bundesamt

Typgenehmigung

Type-Approval




Kraftfahrt-Bundesamt

D-24932 Flensburg

ALLGEMEINE BETRIEBSERLAUBNIS (ABE)

nach § 22 in Verbindung mit § 20 Straenverkehrs-Zulassungs-Ordnung (StVZO) in der
Fassung vom 28.09.1988 (BGBI | S.1793)

Nummer der ABE: 90788

Gerat: Drehkonsole

Typ: 337302x

Inhaber der ABE SPORTSCRAFT Fahrzeugtechnik GmbH
und Hersteller: D-81245 Munchen

Fir die obenbezeichneten reihenweise zu fertigenden oder gefertigten Gerate wird diese
Genehmigung mit folgender Maligabe erteilt:

Die genehmigte Einrichtung erhalt das Typzeichen

KBA 90788

Dieses von Amts wegen zugeteilte Zeichen ist auf jedem Stiick der laufenden Fertigung in
der vorstehenden Anordnung dauerhaft und jederzeit von au3en gut lesbar anzubringen.
Zeichen, die zu Verwechslungen mit einem amtlichen Typzeichen Anlafs geben kénnen,
darfen nicht angebracht werden.



Kraftfahrt-Bundesamt

D-24932 Flensburg

Nummer der ABE: 90788

Die ABE Nr. 90788 erstreckt sich auf die Drehkonsolen, Typ 337302x, in den Ausflihrungen:

A1:  Art.-Nr. 3373021 Drehkonsole auermittig drehend flr Fahrerseite

A2:  Art.-Nr. 3373022 Drehkonsole auflermittig drehend fiir Beifahrerseite

B1:  Art.-Nr. 3373021 Drehkonsole auflermittig drehend fur Fahrerseite
mit Adapter 3373112

B2:  Art-Nr. 3373022 Drehkonsole aulRermittig drehend fiir Beifahrerseite
mit Adapter 3373112

die ausschliellich zum Einbau in die im beiliegenden Gutachten, Anlage 5.1, aufgefihrten
Kraftfahrzeuge unter den angegebenen Bedingungen feilgeboten werden dirfen.

In einer mitzuliefernden Einbauanweisung sind die Bezieher auf den eingeschrankten
Verwendungsbereich hinzuweisen.

Der Einbau hat nach dieser Anweisung zu erfolgen.

An jedem Gerat mull an einer gegen Beschadigung geschiitzten, auch nach dem Anbau
sichtbaren Stelle gut lesbar und dauerhaft ein Fabrikschild angebracht sein, das auler der
Geratbezeichnung folgende Angaben enthalt:

Statt der Kennzeichnung der Gerate mit dem Fabrikschild kénnen die geforderten Angaben
auch eingepragt sein.

Im tbrigen gelten die im beiliegenden Gutachten nebst Anlagen des TUV Automotive GmbH
Unternehmensgruppe TUV Sitiddeutschland, Garching vom 19.11.2003 festgehaltenen
Angaben.




Kraftfahrt-Bundesamt

D-24932 Flensburg

Nummer der ABE: 90788

Das geprifte Muster ist so aufzubewahren, dass es noch fuinf Jahre nach Erloschen der ABE
in zweifelsfreiem Zustand vorgewiesen werden kann.

Flensburg, 08.12.2003
Im Auftrag

(Hansen)

Anlagen:

Nebenbestimmungen und Rechtsbehelfsbelehrung
1 Gutachten Nr. 375-0209-03-FBTP




Kraftfahrt-Bundesamt

D-24932 Flensburg

MNummer der ABE: 30788
- Anlage -
Nebenbestimmungen und Rechtsbehelfsbelehrung

Nebenbestimmungen

Die Einzelerzeugnisse der reihenweisen Fertigung miissen mit den Genehmigungsunterla-
gen genau iibereinstimmen. Mit dem zugeteilten Typzeichen/Prifzeichen dirfen die Fahr-
zeugteile nur gekennzeichnet werden, die den Genehmigungsunterlagen in jeder Hinsicht

entsprechen.

Anderungen an den Einzelerzeugnissen sind nur mit ausdricklicher Zustimmung des
Kraftfahri-Bundesamtes gestattet,

Anderungen der Firmenbezeichnung, der Anschrift und der Fertigungsstatten sowie eines bei
der Erteilung der Genehmigung benannten Zustellungsbevollmachtigten oder bevollmachtig-
ten Vertreters sind dem Kraftfahrt-Bundesamt unverziglich mitzuteilen,

Das Kraftfahrt-Bundesamt ist unverziiglich zu benachrichtigen, wenn die reihenweise Ferti-
gung oder der Vertrieb der genehmigten Einrichtung innerhalb eines Jahres oder endgltig
oder langer als ein Jahr eingestellt wird. Die Aufnahme der Fertigung oder des Vertriebs ist
dann dem Kraftfahrt-Bundesamt unaufgefordert innerhalb eines Monats mitzuteilen.

Verstole gegen diese Bestimmungen konnen zum Widerruf der Genehmigung fihren und
kéinnen Uberdies strafrechtlich verfolgt werden.

Die Genehmigung erlischt, wenn sie zurlickgegeben oder entzogen wird, oder der
genehmigte Typ den Rechtsvorschriften nicht mehr entspricht. Der Widerruf kann
ausgesprochen werden, wenn die fir die Erteilung und den Bestand der Genehmigung
geforderten Voraussetzungen nicht mehr bestehen, wenn der Genehmigungsinhaber gegen
die mit der Genehmigung verbundenen Pflichten — auch soweit sie sich aus den zu dieser
Genehmigung zugeordneten besonderen Auflagen ergeben - verstoit oder wenn sich
herausstellt, dass der genehmigte Typ den Erfordernissen der Verkehrssicherheit oder des
Umweltschutzes nicht entspricht.

Das Kraftfahrt-Bundesamt kann jederzeit die ordnungsgemafe Ausibung der durch diese
Genehmigung verliehenen Befugnisse, insbesondere die genehmigungsgerechte Fertigung,
nachpriifen und zu diesem Zweck Proben entnehmen oder entnehmen lassen.

Die mit der Erteilung dieser Genehmigung verliehenen Befugnisse sind nicht Gbertragbar.
Schutzrechte Dritter werden durch diese Genehmigung nicht berihrt.

Rechtsbehelfsbelehrung

Gegen diese Genehmigung kann innerhalb eines Monats nach Bekanntgabe Widerspruch
erhoben werden. Der Widerspruch ist beim Kraftfahrt-Bundesamt, FérdestralBe 16,
D-24944 Flensburg, schriftlich oder zur Niederschrift einzulegen.



TOV AUTOMOTIVE GMEH
Untarnehmeansgruppe
TOV Siddeutschland

[ 1]
Daimierztraie 11 Telefon 0 89/ 325 50 - B22
D-85748 Garching Telefax 0 B9 /328 50 - 630

Technischer Bericht Nr.:

Hersteller:

Typ:
ABE -Nr.:

AUTOMOTIVE
375-0209-03-FBTFP
Sportscraft Fahrzeugtechnik GmbH
337302x
Seite: 1
TECHNISCHER BERICHT

Nr: 375-0209-03-FBTP

zur Erteilung einer Allgemeinen Betriebserlaubnis gemal} § 22 in Verbindung mit
§ 20 Strallenverkehrs-Zulassungs-Ordnung (StVZO)

1. Allgemeines:

1.1 Antragsteller:

1.2 Hersteller:

1.3 Art

1.4 Typ:

iiber

Drehkonsole flr Einzelsitz

Sportscraft Fahrzeugtechnik GmbH

Baumbachstralle 5 R
D-81245 Miinchen

Sportscraft Fahrzeugtechnik GmbH
Baumbachstralle 5 R
D-81245 Miinchen

Drehkonsole zum Aufbau auf den serienmafigen
Sitzkasten fur Fahrer- und Fahrermebensitz,
vorgesehen flr Seriensitze oder flr Sitze der
Sportscraftserien 55.1, 56.1, 58.1 und 59.1.

Bei Verwendung der Sportscraftsitze wird ein zu-
satzlicher Adapter auf die serienmafigen Gleit-
schienen montiert.

Serienlaufschienen flr Sitzverstellung.
Sicherheitsgurtschlol® bei Ausf. A am Seriensitz,
bei Ausf. B. am mitgelieferten Gurtschlofihalte-
biligel befestigt.

Gurtendbeschlag am Sitzkasten montiert.

337302x

Akkreditiert unter DAR-Registriernummer KBA-P-10001-95 Drehkonsale_DC.doc
von der Akkreditierungsstelle des Kraftfahrt-Bundesamtes, Bundesrepublik Deutschland



. [ ] ]
TUV AUTOMOTIVE GMBH Daimlerstrale 11 Telefon 0 83/ 329 50 - 822
Unternehmensgruppe -85748 Garching Telefax O 8% / 329 50 - 650
TOV Siddeutschland

AUTOMOTIVE
Technischer Bericht Nr..  375-0209-03-FBTP
Hersteller: Sportscraft Fahrzeugtechnik GmbH
Typ: 337302x
ABE -Nr.: Seite: 2
1.5 Ausfiihrungen: A fir Seriensitz

B: fir Sportscraftsitz S5.1, S6.1, $8.1, S$9.1

A1: Art.-Nr. 3373021 Drehkonsole auffermittig
drehend fir Fahrerseite

A2: Art.-Nr. 3373022 Drehkonsole aullermittig
drehend fur Beifahrerseite

B1: Art.-Nr. 3373021 Drehkonsole aullermittig
drehend fiir Fahrer mit Adapter 3373112

B2: Art.-Nr. 3373022 Drehkonsole aultermittig
drehend fir Beifahrer mit Adapter 3373112

1.6 Wahlweise Ausriistung: entfallt

1.7 Kennzeichnung: Hersteller: Sportscraft Fahrzeugtechnik GmbH
Typ: SPC 337302x
KBA....

Art.-Nr.; 3373021 bzw, 3373022

Art der Kennzeichnung: selbstklebender
Aufkleber, der nicht zerstérungsfrei abge-
lost werden kann.

1.8 Gewicht: Drehkonsole; ca. 15 kg
Adapter: ca. 1kg
1.9 Werkstoff: QSTE 380 E
Akkreditiert unter DAR-Registriernummer KBA-P-10001-95 Drehkonsole_DC.doc

von der Akkreditierungsstelle des Kraftfahri-Bundesamtes, Bundesrepublik Deutschland



- ] |
TV AUTOMOTIVE GMBH Daimlerstraliie 11 Telefon 0 89/ 32050 - B22
Untermehmensgruppe [-85748 Garching Telefax 0 89 / 320 50 - 650

TV Stddeutschiand

Hersteller:

AUTOMOTIVE
Technischer Bericht Nr.: J79-0209-03-FBTP
Sporiscraft Fahrzeugtechnik GmbH
337302x
Seite: 3

Typ:
ABE -Nr.:

2 Durchgefiihrte Priifungen

2.1 Prifgrundlage:
+ Fahrzeugklasse M1/N1
« ECE-Regelung Nr. 14, einschliellich Anderung 05 vom 26.12.2000
+ ECE-Regelung Nr. 17, einschliellich Anderung bis 07 vom 08.03.2000
* Richtlinie des Rates 76/115/EWG vom 18.12.1975 in der Fassung 96/38/EG
vom 18.03.1997
» Richtlinie des Rates 74/408/EWG vom 22.07.1974 in der Fassung 96/37/EG
vom 31.08.1996
2.2 Abmessungen und Gestaltung:
Die gepriiften Muster stimmen mit den Angaben auf den Zeichnungen unter
5.6 Uberein.
2.3 Festigkeit:
Die Versuche wurden mit Sitz, Adapter, Seriengleitschienen und
Sitzkasten durchgeflhrt. Als Ersatzaufbau fiir den Fahrzeugboden diente
eine starre Platte.
2.3.1 Statisch:
2.3.1.1 Widerstandsfahigkeit der Gurtverankerungen:
Bei der Prifung war das Gurtschloli am Seriensitz, bzw am Gurtschlofihalte-
biigel befestigt. Die Zugkraft von 13,5 kN je Zugeinrichtung wurde erganzt durch
eine Kraft, entsprechend der 20fachen Masse von Sitz und Konsole.
Die Anforderungen wurden erftlit.
2.3.2 Dynamische Tests
Die Konsole wurde einer Langsverzégerungskraft von mindestens 20g tiber
mindestens 30 Millisekunden, sowohl vorwarts, wie rickwarts, ausgeseizt.
Masse des dabei verwendeten Sitzes: 19 kg
Die Anforderungen wurden erflllt.
Akkreditiert unter DAR-Registriernummer KBA-P-10001-85 Orehkonscle_DC.doc

von der Akkreditierungsstelle des Kraftfahrt-Bundesamtes, Bundesrepublik Deutschiand



. [ ] ]
TUV AUTOMOTIVE GMBH Daimlerstralie 11 Telefon 0 89/ 329 50 - 822
Lnternehmeansgruppe D-85748 Garching Telefax 0 B3 / 328 50 - 650
TOV Siddeutschland

AUTOMOTIVE
Technischer Bericht Nr.:  375-0208-03-FBTP
Hersteller: Sportscraft Fahrzeugtechnik GmbH
Typ: 337302x
ABE.-Nr.: Seite; 4

2.4 Befestigung am Fahrzeug

entsprechend beiliegender Einbauanleitung (s. Anlage 5.3 bis 5.5)

3 Verwendungsbereich

Die Sitzkonsole

Typ: 337302x

Antragsteller: Sportscraft Fahrzeugtechnik GmbH
Baumbachstralte 5 R
D-81245 Minchen

ist zum Einbau in die in der Anlage 5.1 genannten Kraftfahrzeugtypen geeignet.

4 Ergebnis

Die vorstehend beschriebenen Sitzkonsolen wurden hinsichtlich Abmessungen, Gestal-
tung, Festigkeit und des Einbaus Uberprift.

Die unter Punkt 2.1 aufgefiihrten Anforderungen werden erfiillt.

Die unter Punkt 3 aufgeflhrten Fahrzeugtypen entsprechen nach dem Einbau insoweit
den Vorschriften der StVZO.

Die Begutachtung des Einbaus gemal § 22 (1) StVZO wird nicht fir erforderlich gehal-
ten.

Gegen die Erteilung einer Allgemeinen Betriebserlaubnis nach § 22 StVZ0 bestehen kei-
ne technischen Bedenken, soweit die in Punkt 3 aufgefilihrien Fahrzeugtypen in Bezug
auf die genannten Prifgrundlagen nicht von der Serie abweichen.

Akkreditiert unter DAR-Registriernummer KBA-P-10001-95 Drehkonsole_DC.doc
von der Akkreditierungsstelle des Kraftfahrt-Bundesamies, Bundesrepublik Deutschiand



2 [ ] |
TUV AUTOMOTIVE GMBH Daimlarstrate 11 Telefon 0 89/ 326 50 - 822
Unternehmensgruppe D-85748 Garching Telefax 0 89/ 322 50 - 650
TUV Siddeutschiand

AUTOMOTIVE
Technischer Bericht Nr.:  375-0209-03-FBTP
Hersteller: Sportscraft Fahrzeugtechnik GmbH
Typ: 337302x
ABE.-Nr.: Seite: 5
5 Anlagen Zeichnungs-Nr. Datum
5.1 Verwendungsbereich
5.2 Technische Beschreibung 3373021 27.10.2003
5.3 Montageanleitung Fahrerseite, 2 Bl. 3373021 27.10.2003
54  Montageanleitung Beifahrereite 3373022 28.10.2003
55 Montageanleitung fir Sportscraft-Sitze 3373112 27.10.2003
56  Stickliste mit Zeichnungen 10 28 00 00 08.09.2003
Amtlich anerkannter Sachverstandiger
Dipl.-Ing. O. Hober
Garching, den 19.11.2003
Akkreditiert unter DAR-Registriernummer KBA-P-10001-85 Drehkonsole_DC.doc

von der Akkreditierungsstelle des Kraftfahri-Bundesamtes, Bundesrepublik Deutschland



]
TUV AUTOMOTIVE GMBH Daimlerstraiie 11 Telefon 0 89/ 329 50 - B22
Unternehmensgruppe D-85748 Garching Telefax 0 838 f 329 50 - 650
TOV Stddeutschliand

AUTOMOTIVE
Technischer Bericht Nr.:  375-0006-03-FBTP NI
Hersteller: Sportscraft Fahrzeugtechnik GmbH
Typ: S50.1
ABE -Nr.: Anlage 5.1 Seite: 1
[Bem. |Typ | Handelsbezeichnung | Nr. der Genehmigung |
5.1 Verwendungsbereich
DaimlerChrysler, bzw. Mercedes-Benz i
Sprinter ab 03/1994
A 208D/210DiI212Di214 e1"93/81°0021*..
308D/310D/3120/314 21*08/14*0021* .
B 308D/310D/312D/314  4x4 e1*96/27*0060"..
e1*98/14*0060*..
208 D 208D H 068
208 D-KA 208D H 068
212D 212D H 070
212 D-KA 212D H 071
214 214 H o777
214 KA 214 H 078
308D 308D H 072
308 D-KA 308D HO73
312D 312D H 074
312 D-KA 312D HO75
314 314 H 079
314 KA 314 H 080
408 D 408D H 187
408 D-KA 408D H 184
412D 412 H 188
412 D-KA 412 H 182

Akkreditiert unter DAR-Registriernummer KBA-P-10001-85
Drehkonsote_DC.doc
von der Akkreditierungsstelle des Kraftfahrt-Bundesamtes, Bundesrepublik Deutschland



TV AUTOMOTIVE GMBH
Unternehmensgruppe
TUV Soddeutschiand

[ |
Daimlerstraie 11 Telefon 0 B3/ 329 50 - 822 N
D-85748 Garching Telefax ¢ 83 / 325 50 - 650

Technischer Bericht Nr.:
Hersteller:

AUTOMOTIVE
375-0006-03-FBTP NI
Sportscraft Fahrzeugtechnik GmbH

Typ: 591
ABE.-Nr.: Anlage 5.1 Seite: 2
[Bem. |Typ | Handelsbezeichnung | Nr. der Genehmigung |

DaimlerChrysler, bzw. Mercedes-Benz, Fortsetzung

414 414 H 189

414 KA 414 H 183

308 D-K 308D H 271

312 D-K 312D H 272

314 K 314 H 275

312 D-JC 312D H 276

O308D 0308D H 429

308 D-P 308D H 542

210D 210D H 665

210 D-KA 210D H 666

310D 310D H 867

310 D-KA 310D H 668

902 208D/210D/212D/214 K 123 (seit 15.05.98)
{alle offenen Fahrzeuge)

8902 KA 208D/210D/212D/214 H 889 (seit 27.08.97)
(alle Kastenwagen)

903 308D/310D/312D/314 K 122 (seit 15.05.98)
(alle offenen Fahrzeuge)

903 KA 308D/310D/312D/314 K 132 (seit 25.06.98) |
(alle Kastenwagen)

803 JC 308D/310D/312D/314 K 416 (seit 12.02.99)
(James Cook)

904 408D/410D/412D/414 H 873 (seit 15.08.97)
(alle offenen Fahrzeuge)

904 KA 408D/410D/412Di414 K 872 (seit 15.08.97)
(alle Kastenwagen)

903/4x4 308D/310D/312D/314 K 471 (seit 17.05.99)
(alle offenen Fahrzeuge) 4x4

003 KA [ 4x4 308D/310D/312D/314 44 K 487 (seit 20.05.99)
{alle Kastenwagen) 4x4

8904 | 4x4 408D/410D/412D/414 K 488 (seit 20.05.99)
(alle offenen Fahrzeuge) 4x4

904 KA [ 4x4 408D/410D/412D/414 K 489 (seit 20.05.99)
(alle Kastenwagen) 4x4

Akkreditiert unter DAR-Reg
Drehkonscle DC.doc
von der Akkreditierungsstel

istriernummer KBA-P-10001-85

le des Kraftfahrt-Bundesamies, Bundesrepublik Deutschiand




TOV AUTOMOTIVE GMBH
Unternehmensgruppe
TUV Stiddeutschland

L] ]
Daimierstrate 11 Telefon 0 89/ 329 50 - 822
D-85748 Garching Telefax 0 83/ 329 50 - 80

Technischer Bericht Nr.:

AUTOMOTIVE
375-0006-03-FBTP NI

Hersteller: Sportscraft Fahrzeugtechnik GmbH
Typ: 581
ABE.-Nr.. Anlage 5.1 Seite; 3
|Bem. |Typ | Handelsbezeichnung | Nr. der Genehmigung |
DaimlerChrysler, bzw. Mercedes-Benz, Fortsetzung
Sprinter ab 01/2000
C 208CDI211CDIf213CDI/216CDI/214 e1*2001/116*0127*..
308CDI/311CDI/313CDI/3186CDI/314
D 308CDI/311CDI/313CDI/316CDI/314 4x4|{ e1*2001/116*0128*..
E 408CDI/411CDI/413CDI/416CDI 4x4 21*2001/116*0129"..
902.6 208CDI/211CDI213CDI/216CDI/214 K 627
{alle offenen Fahrzeuge)
902.6 KA 208CDI/211CDV213CDI/216CDI/214 K623
(alle Kastenwagen)
903.6 308CDI/311CDI/313CDI/316CDI/314 K 628
(alle offenen Fahrzeuge)
903.6 KA 308CDI/311CDI/313CDI/316CDI/314 K624
(alle Kastenwagen)
904.6 408CDI/411CDIW413CDI/416CDI414 K 629
(alle offenen Fahrzeuge)
904.6 KA 408CDI/411CDI/413CDI/416CDI/414 K G626
(alle Kastenwagen)
S903.6 [ 4x4 308CDI311CDI313CDI316CDI3 14 kK 641
(alle offenen Fahrzeuge) 4x4
8903.6 KA / 4x4 | 308CDI/311CDI/313CDI316CDIME14 K 642
(alle Kastenwagen) 4x4
904.6 / 4x4 408CDIM411CDI413CDII416CD1I414 K 639
(alle offenen Fahrzeuge) 4x4
904.6 KA/ 4x4 | 408CDI411CDI413CDII416CD1414 K 640
(alle Kastenwagen) 4x4
903.6 P Paketfahrzeug fir Post K719
vw
2 DM LT ab 10/96 e1*95/54*0041"..
e1%98/140041"..
2 DX0AE H 428
2 DXOFE H 482

Akkreditiert unter DAR-Registriernummer KBA-P-10001-95

Drehkonsola DC.doc

von der Akkreditierungsstelle des Kraftfahrt-Bundesamtes, Bundesrepublik Deutschland



SPORTSCRAFT Fohrzeugtechnik GmbH o L
Baumbachstrafie 5 R, D-81245 Minchen, Germany 5.

& Tel. DG%/8 57 20 5%, Fox 0B?/857 5412
www.sporiscraft.de, e-moil info@sportscroft, de
Geschéftsfthrer: Fetar Bartl, Anféaie Cobrol, Filipe Moutinha, Francsco Vieira

Handelsregister Mimnchen HRE 625835, UST-ldMr: DET29464417

eorpr o o

Group Sunviaufo

Technische Beschreibung

Drehkonsole fiir Mercedes Benz Sprinter / VW LT 2

fur Fahrer- und Beifahrerseite
Art.-Nr. 3373021 / 3373022 far Originalsitz

Allgemein

Die Drehkonsolen sind zur Aufnahme der Originalsitze des MB Sprinter / VW LT 2
geeignet. Die Sitze miissen mit Gleitschienen ausgerustet sein.

Bei Verwendung des SPORTSCRAFT” — Adapters 3373112 ist auch der Einbau der
SPORTSCRAFT® — Sitze $5.1, S6.1, S 8.1 oder S 9.1 méglich.

Die Benutzung der Sitze wiahrend der Fahrt ist nur in Fahrtrichtung erlaubt.

Konstruktion

Die Drehkonsole ist eine Schweilkonstruktion aus Stahiblech.

Die Drehfunktion wird durch eine Platte erméglicht, die auf Bockrollen gelagert,
drehbar (iber ein Rohr mit der Unterplatte verbunden ist.

Es werden versetzt zur Fahrzeugmitte drehende Konsolen gefertigt.

Montage

Die Montage der Drehkonsole erfolgt auf den Originalsitzkasten. Zur
Langsverstellung der Originalsitze oder der SPORTSCRAFT — Sitze werden die auf
der Drehkonsole montierten originalen Gleitschienen verwendet.

Die Masse der Drehkonsole betragt 15 Kg.

Die Masse der Drehkonsole mit dem originalem Mercedes Benz / VW Sitzkasten
betragt 22 Kg.

141
Technische Beschraibung 3373021_22 doc
Stand: 27.10.2003




SPORTSCRAFT Fahrzeugtechnik GmbH & 2 /A
BoumbachsirafBe 5 R, D-81245 Minchan, Germany t

& Tel. O8%/8 57 20 59, Fax D8%/8 57 5412
www.sportscrafl.de, e-mail info@sportscraft.de
Geschaftsfihrar: Pefer Bart, Anténio Cobeal, Filipe Moutinha, Francisco Visim

Handelfsregister Minchen HRB 62585, UST-IdNr: DETZ294644177

et Lt 34t

Group Sunviaute

Montageanleitung fiir Drehkonsole Mercedes Benz Sprinter /
VW LT 2 mit Originalsitzen

Fiir den Einbau von SPORTSCRAFT” — Sitzen 5 5.1, 5 6.1, S 8.1 oder S 9.1 ist
zusétzlich der Adapter 3373112 notwendig (siehe extra Montageanleitung).

Achtung: Die Original-Sitze miissen mit Gleitschienen ausgeriistet sein.

Art.-Nr.: 3373021 (versetzt drehend fiir Fahrerseite)

Gurt vom Sitz abschrauben
-  Originalsitz mit Gleitschienen vom Sitzkasten abschrauben
- entfernen der Sitzkastenabdeckung

- Montage des Gurtendes am Sitzkasten an der dafir vorgesehenen Bohrung (Bild 1) mit
der Originalschraube, der beigelegten Mutter (Teil 3) und der Unterlegscheibe (Teil 4).

Bild 1: Montagepunkt fiir Gurt

- Demontage des Handbremshebels vom Sitzkasten, hierzu die seitliche Plastikabdeckung
abnehmen und die beiden Sechskantschrauben lésen

- Die Adapterscheibe Handbremshebel (Teil 5) so mit den Senkkopfschrauben M 8 x 25
(Teil 6) wie in Bild 2 dargestellt an den Sitzkasten montieren.

Fahrtrichtung

Bild 2: Montage Adapterscheibe

112

Montageanieitung 3373021 doc
Stand; 27.10.2003




SPORTSCRAFT Fahrzeugtechnik GmbH 6“ [4 { 7
Baumbachstrale 5 R D-81245 Miinchen, Germany ’

@ Tel. 089/8 57 20 59, Fax 089/8 57 54 12
www, sportscraft de, e-moil info@sportscraft.de
Geschéaftsfihrer: Pefer Barfl, Antdnio Cabral, Filipe Moutinho, Fremcisco VYieira

Handelsregister Minchen HRB 42585, UST-IdNr: DE1Z94464417

T E ) i

Group Sunviouto

- Den Handbremshebel mit den Originalschrauben an die Adapterscheibe schrauben. Der
Handbremshebel muss jetzt in der geldsten Stellung etwas nach unten geneigt sein.

- Drehkonsole auf Original-Sitzkasten aufsetzen und durch die beiden vorderen Bohrungen
der Drehkonsole mit zwei Inbusschrauben M8 x 25 (Teil 1) und zwei Unterlegscheiben
(Teil 2) mit dem Unterkasten verschrauben.

- AnschlieBend die Oberplatte soweit verdrehen, dass die hinteren Verschraubungen
erreicht und mit zwei Inbusschrauben M8 x 25 (Teil 1) und zwei Unterlegscheiben (Teil 2)
mit dem Sitzkasten verschraubt werden kénnen.

- Den Sitz mit den Onginal-Gleitschienen auf die Drehkonsole aufsetzen und zunachst
vorne und nach Verschieben der Gleitschienen hinten mit den Originalschrauben
handfest anschrauben (Position der Originalunterlegscheiben beachten).

- Den Sitz mehrfach in Langsrichtung werschieben, um die Leichtgangigkeit zu
gewdhrleisten. Danach die Schrauben festziehen.

Lieferumfang der Drehkonsole

Art.-Nr.: 3373021 (versetzt drehend fiir Originalsitz Fahrerseite)

4 Schrauben EN ISO 7380 M 8 x 25 10.8 Teil 1

4 Scheiben EN IS0 7089 - 8 Teil 2
1 Mutter 7/16" UNF Teil 3
1 Scheibe EN 1SO 7089 - 10 Teil 4
1 Adapterscheibe Handbremse Teil 5

2 Schrauben M 8 x 20 EN 1SO 10642 Teil 6

Das Anzugsdrehmoment fiir die Schrauben M 8 x 25 betrégt 37 Nm.
Das Anzugsdrehmoment fiir die Schrauben M 8 x 20 betrdgt 25 Nm.

Das Anzugsdrehmoment fiir die Mutter 7/16" UNF betrdgt 49 Nm.

212

Montageanleitung 3373021 .doc
Stand: Z7.10.2003




SPORTSCRAFT Fahrzeugtechnik GmbH 514
Boumbachstraffe 5 R, D-81245 Minchen, Germany

@ Tel, 089/8 57 2059, Fox O0BP/8 57 5412
www,sportscraft.de, e-mail info@spaortscraft.de
Geschaftsfibrar: Peter Bardl Anténio Cobral, Filipe Moutinho, Franciscs Vieir

Haondelsragister Minchen HRE 62585, UST-IdNr: DET29464417

S LTl e e S ——— |

Group Sunviauto

Montageanleitung fir Drehkonsole Mercedes Benz Sprinter /
VW LT 2 mit Originalsitzen

Fiir den Einbau von SPORTSCRAFT® — Sitzen S 5.1, S 6.1, S 8.1 oder S 9.1 ist zusiitzlich der
Adapter 3373112 notwendig (siehe extra Montageanleitung).

Achtung: Die Original-Sitze miissen mit Gleitschienen ausgeriistet sein.
Art.-Nr.: 3373022 (versetzt drehend fiir Beifahrerseite)

- Gurt vom Sitz abschrauben

- Originalsitz mit Gleitschienen vom Sitzkasten abschrauben

-  Montage des Gurtendes am Sitzkasten an der dafiir vorgesehenen Bohrung (Bild 1) mit der
Originalschraube, der beigelegten Mutter (Teil 3) und der Unterlegscheibe (Teil 4).

Bild 1: Montagepunkt fir Gurt (hier Fahrersitz)}

- Drehkonsole auf Original-Sitzkasten aufsetzen und durch die beiden vorderen Bohrungen der
Drehkonsole mit zwei Inbusschrauben M8 x 25 (Teil 1) und zwei Unterlegscheiben (Teil 2) mit
dem Unterkasten verschrauben.

Anschliefend die Oberpiatte soweit verdrehen, dass die hinteren Verschraubungen erreicht und
mit zwei Inbusschrauben M8 x 25 (Teil 1) und zwei Unterlegscheiben (Teil 2) mit dem Sitzkasten
verschraubt werden kénnen.

Den Sitz mit den Original-Gleitschienen auf die Drehkonsole aufsetzen und zunachst vorme und
nach Verschieben der Gleitschienen hinten mit den Criginalschrauben handfest anschrauben
{Position der Originalunterlegscheiben beachten).

Den Sitz mehrfach in Langsrichtung verschieben, um die Leichtgéngigkeit zu gewahrleisten.
Danach die Schrauben festziehen.

L

[l

L]

Lieferumfang der Drehkonsole
Art-Nr.: 3373022 (versetzt drehend fir Originalsitz Beifahrerseite)

4 Schrauben EN ISO 7380 M B x 25 10.98 Teil 1

4 Scheiben EN 150 7089 -8 Teil 2
1 Mutter 716" UNF Teil 3
1 Scheibe EN IS0 7088 - 10 Teil 4

Das Anzugsdrehmoment fiir die Schrauben M 8 x 25 betragt 37 Nm.
Das Anzugsdrehmoment fiir die Schrauben M 8 x 20 betrdgt 25 Nm.
Das Anzugsdrehmoment fiir die Mutter 7/16™ UNF betréigt 49 Nm.

11

Montageanleitung 3373022 doc
Stand: 28.10.2003

B e
Bt
150 ]

9001




SPORTSCRAFT Fahrzeugtechnik GmbH 4'9"‘ o
Boumbochsfrafle 5 B, D-81245 Monchen, Germuony ‘' ‘-"

® Tel. 0B9/8 57 20 59, Fax 087/8 57 5412

www.sportscrafl.de, e-mail info@spaortscraft.de

Geschéffsiihrer; Peter Barfl, Anténio Cobral, Filipe Moutinho, Froncisco Viairo
Handelsragister Minchan HRE &2585, UST-idMr: DETZP464417

Group Sunviaute

Montageanleitung starrer Adapter Mercedes Benz Sprinter / VW LT 2
fiir SPORTSCRAFT" - Sitze

Art.Nr.: 3373112

Der Adapter ist nur fir die Verwendung der SPORTSCRAFT” — Sitze S 5.1, S 6.1,
S 8.1 und S 9.1 geeignet.

Den Original-Sitz mit den Gleitschienen vom Sitzkasten abschrauben. Jetzt die
Gleitschienen vom Sitz abschrauben. Der starre Adapter wird mit den
Originalschrauben auf den Original-Gleitschienen montiert (auf die Spurweite von
380mm achten).

Vor der Montage des Sitzes auf den Adapter muss der Gurtschlosshaltebiigel mit
den beigelegten Schrauben (Pos. 4) und Scheiben (Pos. 5) am hinteren Ende des
Adapters entsprechend Fahrer- oder Beifahrerseite montiert werden.

Den SPORTSCRAFT® — Sitz auf den Adapter aufsetzen, beigelegte Schrauben (Pos.
1) mit Beilagscheiben (Pos. 2) von unten durch den Adapter stecken und
verschrauben. Das Gurtende vom Originalsitz abschrauben und unten seitlich am
Originalsitzkasten, in der dafiir vorgesehenen Bohrung, mit beigelegter Mutter (Pos.
3) (wahiweise ist ein Gewinde im Sitzkasten schon vorhanden) und Originalschraube
anschrauben. Das Gurtschloss vom Originalsitz abschrauben und mit der
vorhandenen Schraube an den Gurtschlosshaltebiigel schrauben.

Pos. 1 4x Inbusschraube DIN 912 M8x25

Pos. 2 4x Scheibe DIN 125 A 8.4

Pos. 3 1x Mutter 7/16" UNF

Pos. 4 2% Inbusschraube DIN 912 M10x20 10.9
Pos. 5 2x Scheibe DIN 125 A 10.5

111
Montageaniedung 3373112 .doc
Stand: 27 10.2003




